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a) Fiir welche Werte von « ist A positiv definit?

b) Bestimmen Sie die Determinante von A.

c) Losen Sie Ar = b mittels Cholesky-Verfahren (LDLT) fiir a = 4. (L-R-Zerlegung / Gauf} gibt 0
Punkte!)

d) Fiir welche Werte von « ist AT A nicht positiv definit? Begriindung!!

Teil a)

1. Cholesky-Verfahren:

d11:3.

lo1 =0, I3 =35 =2, Iy = 0.

dyy=1-3-0>=1.

I3o=(3-3-0-2)/1=3, lip=(2-3-0-0)/1=2.
d3zs=124+0a%2-3-22-1-32=0a2-09.
l;z3=(6-3-2-0-1-3-2)/(a®=9))=0.dyy =6—-3-02—-1-22—(a®—-9)-02=2.

2. L-D-L7-Zerlegung von A:
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3. Einschriankungen fiir a:

Aus o? — 9 > 0 erhélt man |a| > 3.
Also muss « € IR\[-3, 3] sein, damit A positiv-definit ist.

Teil b)

Determinante von A:
detA=3-1-(a?-9)-2=6-(a?—-9)=6-a—54
Teil c)

Losung des Gleichungssystems:
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Teil d)
AT A nicht positiv definit:

Wenn « € {—3,3} ist, dann folgt aus der Betrachtung von D, dass det A = 0 ist und somit dass A singulér
ist. Daraus schlieit man, dass AT A auch singuldr ist und somit nicht positiv definit.
Oder: AT A ist genau dann positiv definit, wenn A vollen Rang hat; also hier: A regulir.



